ESTRATEGIA

EVOLUCIO DE LA INTERVENCIO

Casc Artic

ESTAT ACTUAL

CLAUSTRE = ESCOLA D'ART
INTERIOR ILLA = APARCAMENT

FABRICA CAN SACREST = ABANDONADA
RESIDENCIA MONJOS = DESOCUPADA
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PAS 1: ENDERROCS

ENDERROC FABRICA (MENYS NAU CENTRAL)
APARICIO NOU ESPAI LLIURE

ENDERROC EDIFICIS CONCRETS
APARICIO NOVES CONEXIONS
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PAS 2: MOVIMENT TERRES

REBAIX COTA PARKING -4m

IGUALACIO TERRENY A COTA +430
REOMPLERT PER NOVES CONNEXIONS
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PAS 3: CONSTRUCCIO EDIFICI

URBANITZACIO ESPAI PUBLIC
EDIFICACIO 4 VOLUMS NOUS
REHABILITACIO NAU CENTRAL

Riu Fluvia

Nou Eixample

PARTS DEL PROJECTE

El conjunt d'equipaments s'ordena de forma separada en funcio de l'Us de cada part, com un animal amb cap, cos i cua. Les 3 parts es
comuniquen entre elles per un passadis que seria la columna vertebral que les uneix.

Al cap s'hi situa la biblioteca, que és la nau recuperada de Can Sacrest, com a simbol de reviure la memoria historica del lloc on tants olotins
hi van treballar quan Olot era una ciutat textil. Al cos hi trobem els 3 volums centrals d'Us escolar, i a la cua hi ha l'Gltim volum de residencia
escolar, situada al costat de l'antiga residéncia dels monjos carmelites i la part més propera al casc antic.
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FUNCIONAMENT EDIFICI

En un equipament s'hi ha de reconeixer l'accés amb facilitat i un
cop dins hi ha d’haver un gran espai de recepcio i distribucié cap a
les diferents parts del projecte.

ACCES = VESTIBUL
CIRCULACIO = PASSADIS
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PER QUE 2 ACCESSOQS ?

2 accessos contraposats a cada extrem del projecte faciliten
l'arribada de gent desde diferents llocs i amb diferents mitjans.

PRINCIPAL = BUS+BICI+COTXE+MOTO
SECUNDARI = PEATONS+RESIDENTS
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BIBLIOTECA

FUNCIONAMENT ESPAI PUBLIC

Un equipament implica un espai public al davant, per tant l'espai
public és completament peatonal convinat amb places puntuals.

CIRCULACIO = CARRERS PEATONALS
DESCANC = PLACES
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PER QUE 4 VOLUMS ?

4 edificis independents, pero alhora connectats, permeten
encabir-hi de forma ordenada un programa amb diferents Usos.

ART = LLUM = FACANA

TEIXIT URBA = CONTINUITAT ENTORN

FUNCIONAMENT ESCALA-RAMPA

LONGITUD PAS = 2CP+P = 63
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TIPUS 1 = 2 PASSES 5% |

2%20+86=126 (=63x2) Mm
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TIPUS 2 = 3 PASSES o - _
2x22+145=189 (=63x3) G
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PER QUE INERCIA ?

Una alta inercia equival a mantenir estable la temperatura interior, i
aixo significa un gran estalvi energetic per climatitzar l'edifici.

US CONTINUU =
PROGRAMA DIARI

CLIMA PENINSULAR
=4 ESTACIONS

ESCOLA
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RESIDENCIA

Un estudi realitzat per Ulnstitut de Ciencies >< >< >< >< >< >< ><

de la Construccié diu que considerant les 6 <

zones climatiques es?)anyoles, Uedifici de SEGONA RESIDENCIA
formigd demanda anualment un 23% menys

de climatitzaci6 que el mateix edifici >< ><
construit de forma tradicional.

L'ideal és ubicar el material aillant cap a
'exterior i de forma continua per evitar ponts
térmics, i la massa térmica a linterior.
D’aquesta manera la massa interactua més
eficientment amb els espais interiors,
mentre que Llaillament constitueix una
barrera tant per a lentrada de la calor a
'estiu com per a les perdues a Uhivern.

ESCOLA D'ART A LA CIUTAT D'OLOT
FERRAN BALCELLS PICART
tutor Roger Sauquet

tribunal Robert Brufau O

pfc etsav  Gener 2015



